

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 17 (14660) Четверг, 18 февраля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Депутаты приняли закон о компенсации взноса на капремонт

(Соб. инф.)

На 45-м заседании Тюменской областной Думы пятого созыва с участием главы региона Владимира Якушева, представителей общественности, исполнительной власти, федеральных органов приняты важные для тюменцев законы.

В частности - закон о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций. Документ регламентирует полномочия органов власти, виды деятельности, по которым может быть предоставлена господдержка, а также закрепляет порядок утверждения перечней государственного имущества для предоставления его некоммерческим организациям во владение или пользование на долгосрочной основе, сообщает пресс-служба главы региона.

Депутаты проголосовали и за компенсацию взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов. Поддержка адресована одиноко проживающим неработающим пожилым жителям области старше 70 лет - собственникам квартир в многоквартирных домах. Компенсация предусмотрена в пределах определенного стандарта площади жилого помещения. Это 36 кв.м для одиноко проживающего гражданина.

Мера социальной поддержки распространяется и на семьи, состоящие только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста. Но в этом случае компенсация предусмотрена на 18 кв.м собственнику квартиры. За жилую площадь, превышающую указанные стандарты, компенсация не предусмотрена.

Сумма компенсации пожилым владельцам квартир варьируется в зависимости от возраста. Выделены две категории - от 70 до 79 лет, им будет компенсировано 50% от суммы взноса за определенную стандартом площадь жилища, и от 80 лет и старше - им выплатят 100% от взноса на эту же площадь.

Для наглядности приведем пример:
- для одиноко проживающего гражданина 70-79 лет, собственника жилого помещения общей площадью 54 кв.м, компенсация на оплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме составит: 36 кв.м * 7,5 рубля * 50% = 135 рублей в месяц;

- для одиноко проживающего гражданина 80 и более лет, собственника жилого помещения общей площадью 54 кв.м, компенсация на оплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме составит: 36 кв.м * 7,5 рубля * 100% = 270 рублей в месяц.

7,5 рубля - это установленный минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в месяц в расчете на один квадратный метр жилого (нежилого) помещения в многоквартирном доме.

Закон о предоставлении пожилым жителям региона ежемесячной компенсации взносов на капремонт жилья депутаты Тюменской областной Думы приняли, руководствуясь интересами избирателей. Об этом заявил в интервью «Тюменской линии» губернатор Владимир Якушев.

- Это нужный, важный и своевременный закон. Для его исполнения потребуются немалые средства из областного бюджета, но этот вопрос мы решим. Деньги в бюджете предусмотрены, - сказал глава региона.

По словам губернатора, его порадовало единодушие, проявленное подавляющим большинством депутатов при обсуждении проекта закона о компенсации.

«Проект закона о компенсациях был внесен фракцией «Единая Россия», его поддержали коммунисты. Большинство депутатов от ЛДПР тоже выступили за его принятие. Это значит, что, когда идет речь о важных для тюменцев решениях, депутаты областной Думы умеют забывать о межпартийных разногласиях и руководствуются интересами избирателей. Такой подход к делу не может не радовать. Мы все относимся к одной партии - партии жителей Тюменской области» - подчеркнул Владимир Якушев.

СОБЫТИЕ

Виртуальный мир не заменит живого общения



Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

В день Сретения Господня Ялуторовск посетил митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

Утром в честь престольного праздника владыка провёл богослужение в Сретен-

ском соборе. Затем в «четвёртой» школе встретился с учениками и родителями, преподавателями и прихожанами города. Вдохновение и хорошее настроение подарили собравшимся учащиеся ялуторовской, тобольской, тюменской православных гимназий и духовного училища, исполнив замечательные песни.

В Сретение церковь отмечает ещё одну дату - Международный день православной молодёжи. Поздравляя ялуторовчан, митрополит зачитал послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла к подрастающему поколению.

- Мы живем в эпоху, которую справедливо называют информационной. Распространение всевозможных электронных средств связи и виртуальных отношений, к сожалению, всё чаще заменяют людям живое межличностное общение. Но, несмотря на новые технические возможности, очень важно не замыкаться в нереальном мире, не терять живых человеческих отношений, ведь за экранами мониторов, планшетов и смартфонов не увидишь человеческую душу, не почувствуешь собеседника по-настоящему, а именно это и является поистине ценным в любом общении.

Отрадно, что в нашей церкви сложилась замечательная традиция молодёжного добровольческого служения, когда юноши и девушки, объединяясь в вере и любви к богу и ближним, стремятся делиться с окружающими своим сердечным теплом и вниманием, помогая тем, кто в этом особенно нуждается: детям-сиротам, пожилым и тяжело больным людям.

Эти слова ещё раз заставили задуматься присутствующих, взглянув на «обратную сторону медали» всеобщей компьютеризации и информатизации населения. Как отметил владыка Димитрий, отдавая частичку самих себя, мы обретаем нечто гораздо большее: счастье быть нужными и радость от осознания того, что делаем этот мир немного лучше и добрее.

Этому сегодня учат в православных гимназиях и воскресных школах, которые открыты в Ялуторовске. С историей и традициями православия ребят должен познакомить и новый курс «Основы православной культуры», о котором так много говорят в последнее время. Пока этот предмет в общеобразовательных школах предлагается на выбор только в четвёртом классе. По словам владыки, если родители пожелают и заявят об этом в письменной форме руководству школы - предмет будет вестись.

Председатель городского комитета образования Евгений Федерягин отметил, что в апреле-мае эту тему обязательно обсудят на школьных собраниях с родительской общественностью.

БУДЬ В КУРСЕ

Аналог остаётся, второй мультиплекс - ждём

Евгений ДАШУНИН

В редакцию часто звонят с вопросом: «Ну когда же включат второй мультиплекс?». К сожалению, порадовать ялуторовчан пока нечем.

РTPC в связи с просьбой вещателей перевёл ряд уже построенных на юге региона объектов сети второго мультиплекса в режим ожидания.

По инициативе телеканалов и минсвязи были внесены корректировки в очередность ввода точек вещания в эксплу-

атацию. По планам, до 2018 года РTPC будет запускать передатчики второго мультиплекса только в городах с населением более 50 тысяч человек. А после 2018 года подключат и остальные объекты. Ялуторовск с населением чуть менее 40 тысяч в первый этап, к сожалению, не попадает.

Каналы РTPC-1 распространяются за счет бюджета, а вот представители второго пакета сами оплачивают свою трансляцию и поэтому сроки внедрения определяются не государством, не

РTPC, а самими каналами. Именно они решают, какое количество передатчиков могут оплатить, поэтому внедрение второго мультиплекса происходит не так стремительно, как хотелось бы.

Кстати, федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 годы» была продлена до 2018 года, что позволит на этот срок сохранить аналоговое вещание. Сигнал не отключат до тех пор, пока население не будет полностью обеспечено «цифрой».

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

Под началом младшего брата

Геннадий СУХИХ

Решетниковы. Анатолий, Геннадий, Сергей - известные в районе специалисты и организаторы сельскохозяйственного производства.

Три брата из села Петелино, отдельные достижения которых, видимо, долго ещё не сумеет повторить никому из земляков. А отличились они тем, что все окончили один вуз - Тюменский сельскохозяйственный институт (ныне это государственный аграрный университет Северного Зауралья). Старший брат Анатолий стал учёным зоотехником, средний Геннадий и младший Сергей - учёными агрономами. Главное же их достижение - верность селу, в котором выросли и окончили среднюю школу: ни один из троих даже и не подумал поискать место на стороне лучшей доли. У Анатолия вся трудовая биография связана с фермами, он в основном работал главным зоотехником хозяйства. Геннадий и Сергей, каждый в свой срок, были главными агрономами. У всех троих были перерывы в основной деятельности, связанные с избранием на посты председателя сельсовета (или главы Петелинского сельского поселения, обязанности которого исполняет сейчас Сергей Иванович Решетников). Геннадий Иванович, основную часть трудовой биографии связавший с семеноводством, был председателем сельсовета восемь лет (два созыва), Анатолий Иванович - четыре года.

Руководителем же сельхозпредприятия, на котором прошла трудовая жизнь всех троих (Анатолий и Геннадий уже на заслуженном отдыхе), был только Сергей Иванович Решетников. О нём и расскажем подробнее.

Родившийся в 1956 году, Сергей Решетников к 1980-му получил диплом учёного агронома, отслужил полтора года в армии и приступил к работе главным агрономом колхоза в родном селе. Его деятельность на этом посту продолжалась



Сергей Решетников

до марта 1993 года, когда его избрали директором товарищества с ограниченной ответственностью (ТОО) «Петелино». О тех годах, когда на посту главного специалиста он чувствовал себя комфортно и хотелось трудиться, не жалея сил, ради повышения урожая, Сергей Иванович вспоминает:

- Очень интересно было работать с председателем колхоза Владимиром Дмитриевичем Зимневым. С 1980-го по 1987-й - эти годы я считаю лучшими во всей моей агрономической практике. Помню, как на поле под картофель мы положили торф высокого качества сплошным, куча к куче, и ожидания наши подкрепились высоким урожаем клубней. А главное - состояние почвы позволило в том году впервые применить комбайновую уборку урожая, обойтись без помощи школьников, студентов и рабочих с городских предприятий. Большую роль в освоении картофелеуборочного комплекса сыграл механизатор Анатолий Бахарев. А о председателе колхоза я однажды сказал в каком-то выступлении: «Владимир Дмитриевич сделал из меня руководителя сель-

хозпредприятия, без его науки я бы этого уровня не достиг». Осталась у меня на память о тех незабываемых годах Бронзовая медаль ВДНХ СССР.

И о той поре, когда доверили возглавлять сельхозпредприятие, есть светлые воспоминания: «После безденежья и многих других трудностей первой половины 90-х годов начались перемены к лучшему. Нельзя забыть и очень значительный факт трудовой биографии: в 1997 году мне присвоили звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». В начале 2000-х стали давать кредиты, условия которых нас устраивали, наладилось приобретение сельскохозяйственной техники в рассрочку (по лизингу). В 2005 году мы приобрели трактор «Джон Дир» с посевным комплексом, а в следующем - ещё такой же. И два эти комплекса заменили нам шесть бывших посевных потоков, в которых было занято множество техники и до 70 рабочих. Комплексы же с «Джон Дирами» обслуживают шесть человек. Решены многие проблемы с уборкой хлебов, а особенно эффективно - с кормовыми культурами: теперь со всеми делами на кормовом поле справляется один немецкий комбайн «Ягуар», приобретённый в 2007 году. Немало в те годы закупили мы и высокопродуктивного молочного скота. В период, когда я возглавлял сельхозпредприятие, по урожайности зерновых у нас показатели всегда были в числе лучших по району».

С декабря 2014 года Сергей Иванович Решетников стал главой Петелинского сельского поселения. Работа значительно отличается от предыдущей, но люди, с которыми ежедневно приходится общаться, те же - односельчане и глава в ответе за устройство их быта. Он заботится о том, чтобы людям оказывались жилищно-коммунальные и другие услуги, чтобы их качество было на необходимом уровне. Чтобы все звенья инфраструктуры поселения не давали сбоев.

Работа работой, но ведь жизнь челове-

ка состоит и из многого другого: семья, домашнее хозяйство, увлечения, отдых... Семья у Сергея Ивановича сложилась хорошая, скрепленная проверенной временем любовью. С будущей супругой Галиной Викторовой учился Решетников на одном факультете, дружить с нею начал, будучи третьекурсником. Дружба перешла в любовь, потом создалась семья, а она, если настоящая, без детей не бывает.

- Мы с супругой, - не без гордости говорит Сергей Иванович, - в этом отношении не отстали от моих, к сожалению уже покойных, родителей - Ивана Григорьевича и Любви Константиновны: у них трое детей и у нас столько же. Нелегко, конечно, было поднимать ребятшек, как и другим семьям при обоих работающих родителях. А моя Галина Викторова ушла на пенсию, имея положенный трудовой стаж. Сначала работала в профкоме колхоза, потом пригласили в Петелинскую среднюю школу. Несколько лет преподавала биологию, а последние восемнадцать была её директором.

Сыновья выросли, окончили тюменские вузы. Все - Руслан, Олег и Роман уже обзавелись семьями. Рады Решетниковы-старшие, что растут у них два внука и внучка. Значит, поднимается поколение Решетниковых, состоящее не исключительно из одних мужчин.

У Сергея Ивановича в феврале будет замечательный день - ему «стукнет» шестьдесят. За праздничным столом соберутся родные, близкие, друзья. И одними из первых поздравят юбиляра Антолий Иванович и Геннадий Иванович Решетниковы. Не в обиду они на Сергея за то, что иной раз, может быть, излишне строго спрашивал за исполнение служебных обязанностей, когда долгие годы работали под его началом. Знают характер брата.

Пожелают здоровья и долголетия Сергею Ивановичу в этот день и руководители сельхозпредприятий района. Ведь для многих из них он - коллега, наставник и добрый друг. !

«ЛЫЖНЯ РОССИИ»

Заряд бодрости для всех



Татьяна КУРЫНОВА
/фото Андрея Коростелёва/

В минувшую субботу в рамках Всероссийской акции «Лыжня России» на базе «Снежинка» в с.Памятное прошли районные соревнования по лыжным гонкам.

Участие в них приняли 178 поклонников этого вида спорта разных возрастов из всех сельских поселений муниципалитета.

В соперничестве за «золото» в своих возрастных группах победили: Мария Мамонова, Глеб Гричушников, Марина Гурьева, Илья Раев, Надежда Ильиных из с. Памятное, Зия Галиева и Гульшат Байгуватова из с. Новоатъялово, Дми-

трий Горбачев из с. Киёво, Екатерина Мухамадиева из с.Ивановка, Салимзян Минулин из с.Беркут, Денис Расриков и Редан Алимбаев из д. Яр.

Еще 24 сельских лыжника завоевали титулы серебряных и бронзовых призеров.

Глава района Андрей Гильгенберг в этот солнечный субботний день не смог присутствовать на церемонии награждения лучших спортсменов, поскольку принимал участие в стартах «Лыжня России» в биатлонном центре «Сосновый бор» г. Заводоуковска вместе с губернатором региона Владимиром Якушевым и коллегами по службе. Как отметил Андрей Соломонович, преодолев дистанцию в один километр, он получил отличный заряд бодрости.

vuzbank.ru

КРЕДИТЫ до 1 миллиона.

Поддержим Вас в любые времена!

ВУЗ-БАНК

Уральский Банк

ул. Ленина, 46/1,
(34535) 3-49-94

Кредит «Доверительный» предоставляется полагит-м заемщикам, сотрудникам/клиентам партнеров ОАО «ВУЗ-Банк», сотрудникам бюджетных и соцно значимых пред-ий, пенсионерам, получающим пенсию на счет в ОАО «ВУЗ-Банк», клиентам «ЛайфКлуба» в возрасте от 20 до 80 лет (на момент погашения) с постоянной регистрацией и местом работы (кроме пенсионеров) в регионе присутствия ОАО «ВУЗ-Банк» на срок от 12 до 120 месяцев, на сумму от 200 тыс. до 1 млн. рублей за 27% годовых. Возможно поручительство/залог. Кредит выдётся по усмотрению ОАО «ВУЗ-Банк». Лицензия ЦБ РФ №1557 от 24.02.2012. Информация на 18.01.2016. *Время принятия предварительного решения.

Покорители «минных полей»

Евгений ДАШУНИН

В минувшую субботу песчаный карьер, расположенный по старому Исетскому тракту, стал полигоном для испытаний смелости, умений и закалки сотрудников сферы правопорядка.

Десять команд из работников отдела МВД, охранного предприятия и ветеранов ОВД приняли участие в ежегодной зимней комбинированной эстафете.

На первом этапе необходимо было пробежать на лыжах, собрать автомат и поразить мишень. Затем преодолеть по-



Финальный рывок снайпера

лосу препятствий, состоящую из участка с колочей проволокой, высокого забора и «минного поля». Вдобавок ко всему этому здесь испытуемых поджидал «вооруженный преступник», которого требовалось обезвредить.

Правоохранителям пришлось показать класс и в командной работе - преодолеть на автомобиле «змейку» и отстреляться по мишеням.

Основным заданием для групп захвата стала стрельба из положения стоя и эвакуация пострадавшего в «медпункт». Оказав первую медицинскую помощь, команды должны были добраться до места передачи эстафеты снайперу, участнику заключительного этапа. От быстроты его лыж и меткости в стрельбе зависел исход соревнований, и в этот момент поддержка болельщиков чувствовалась особо остро.

Как сообщает пресс-служба МО МВД России «Ялуторовский», в результате честной и упорной борьбы первое место у команды участковых уполномоченных, второе – у уголовного розыска, а «бронза» досталась команде отдела полиции из Исетского. Победителям вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Кроме командного первенства здесь же прошли соревнования на скорость, мастерство вождения и меткость в стрельбе среди водителей подразделений. Самым быстрым и ловким стал инспектор ДПС Евгений Катка.

ТВОРИ ДОБРО

Концертный тур во имя памяти

Благотворительные гастроли творческих коллективов районного центра культуры и досуга начались с этого вторника в сельских клубах.

Акция нацелена на сбор средств для изготовления стелы воинам-землякам, участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, чтобы память о тех, кто отстаивал независимость нашей Родины и мир на земле переходила из поколения в поколение. Благотворительные концерты состоятся:

18 февраля, в 17-00 - Хохловский Дом культуры.

18 февраля, в 19-30 - Старокавдыкский Дом культуры.

19 февраля, в 15-30 - Ивановский Дом культуры.

19 февраля, в 18-00 - Бердюгинский Дом культуры.

29 февраля, в 18-00 - Асланинский центр татарской культуры.

2 марта, в 15-00 - Заводопетровский Дом культуры.

2 марта, в 17-30 - Коктюльский Дом культуры.

3 марта, в 18-30 - Памятнинский Дом культуры.

5 марта, в 18-00 - Сингульский Дом культуры.

Стоимость билета на концерт - 100 рублей. Каждый, кто примет участие в акции, сделает свой вклад в доброе дело и приобщится к исторически значимому событию. К Дню Победы планируется установить стелу в сквере с. Памятное.

Татьяна КУРЫНОВА

НОВОСТИ

За рулём - леди

Анатолий МЯСНИКОВ

Восемь представительниц «слабого пола» стали участницами II городского конкурса «Автоледи».

Девушкам предстоит показать знание ПДД, навыки вождения своего автомобиля. В финале, который пройдет 3 марта, в канун Международного жен-

ского дня, конкурсантки выступят еще в одном этапе – «Мода автоледи», продемонстрировав, что одежда и обувь женщины за рулем могут быть не только практичными, но и современными. А еще каждая участница должна будет сочинить рекламный слоган о своём автомобиле. Победительницу конкурса ждёт приз от спонсоров.

СПОРТ

По швейцарской системе

Светлана НЕЧАЕВА

Шахматисты Эдуард Мирвалов и Светлана Шестакова признаны чемпионами города по итогам двухнедельного первенства, проходившего в клубе «Белая ладья».

Игры, в которых приняли участие более 30 человек, проводились в девять туров по швейцарской системе.

Второго места удостоен Николай Мошков, третьего - Станислав Гезенко. Среди ветеранов отличились Сеттик Аюпян и Юрий Безуглов, а Илья Зубарев и Александр Назаров – среди школьников.

Отметим, что половина шахматистов повысили или подтвердили разрядные нормы.



vk.com/yznaet

НОВОСТИ
ГОРОДА И РАЙОНА
ВКонтакте